

Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennapi
 : : : délután 6 órakor. : : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Tisza érvei.

A felelősség fanatikusa — ki lehetne más, mint gróf Tisza István, Magyarország ezidő szerinti miniszterelnöke — az érvelésnek is sajátságos fanatikusa, amennyiben az ellenzéki pártok szóérveléseivel szemben egészen sajátságos és a magyar parlamentárizmusban ismeretlen érvelésekkel replikázik. 1912 jun. 4-ike óta érveléseinek annyiféle és olyan különböző módozataival találkozunk, hogy egész jogosan felvehetné az „érvelés fanatikusa“ jelzőt is a többi önalkotta címe mellé. Azon az emlékezetes június 4-én a házszabályok felrugasza volt az érv, amellyel az ellenzék harcában elnémitotta, azután a csendőrséggel helyezte ostromállapotba a parlamentet, természetesen teljesen ő hozzá méltó ellenérv gyanánt a gépfegyverekkel erősített karhatalmat a fegyvertelen ellenzék szóharcával szemben. Jött azután a parlamenti őrség, akiknek segítségével sorra kidobatta a Házból az ott kötelességük teljesítése végett megjelent ellenzéki képviselőket. Ez az ugynevezett Tisza módszer, mely a szóharcával szemben a nyers erőszakot és karhatalmat, a fegyvertelen képviselőkkel szemben katonaságot, csendőr szuronyokat és felfegyverzett parlamenti őroket mozgósított, hogy egyszerűen kidobálja őket, természetesen anarchiát szült s élete hála Istennek nem fog tovább nyulni, mint Tisza miniszterelnöksége. Ezt egész bizonyossággal megjósolhatjuk, hiszen az ellenérvek ezen speciálitása az ő agyréme volt, s ha egyszer ő és vele együtt rendszere is a csufos enyészete lesz, elenyésznek ezek a természetellenes, egy parlamenti országba nem illő ellenérvek is.

Amióta az ellenzék taktikát változtatva a képviselőházban is megje-

lenik, hogy a sajtószabadság ellen tervezett merényletet megakadályozza, azóta Tisza még nem vette igénybe kidobatási rendszerét, de csak idő kérdése, hogy melyik percben fog újból teljesen életre kelni a parlamenti anarchia. Azt is megjósolhatjuk, hogy nem kell erre soká várakoznunk, mert Tisza, az érvek fanatikusa és hű segítő társa a Ház elnöke, egyre fokozódó idegességgel hallgatják az ellenzéknek magas színvonalu vitáját. El lehetünk tehát készülve arra, hogy a parlamentárizmus egyetlen fegyvere, a szóérvek sulyával szemben, Tisza újból működésbe hozza ismert érveit, a parlamenti őroket s ennek kapcsán az ellenzéki képviselők kidobása ismét napirenden lesz.

Addig is azonban kénytelen-kelletlen szóval válaszol a parlamentben s a delegációkban az ellenzék részéről őt ért támadásokra, s hogy milyen hangnemben, azt a lapok napi tudósításából olvashatjuk. Mindegyre elhagyja a tárgyilagosság nyugodt és higgadt medrét, az ellenzék tartalmas, komoly beszédjei nem tudnak hasonlót kiváltani sem belőle, sem a sópénzen öszszevásárolt Pál Alfrédoktól s ezért természetes, hogy gyengesége és szántalmas kudarca tudatában vergődik az az ellenérvek keresésében. De legtöbbször ezt sem teszi.

Mert azokban az esetekben is, amikor a szóharcnak általa perhorreskált mezejére lép, már a második szónál kijön türelméből, ideges, a dühtől vörös lesz s természetes, hogy egy-egy nyugodtabb beszéd helyett arrogáns támadás a válasza. Legutóbb is a delegáció plenáris ülésén Andrásynak egyik beszédjére az volt a megjegyzése: „ha nem A n d r á s s y v a l állnék

szemben, másként válaszoltam volna“. Nyilván a Bécsbe felrendelt parlamenti őrok szerepeltetésére gondolt.

És ez az ember vezeti Magyarországot kormányát, ez az ember intézi az ország ügyeit, ebben az országban, melyben a törvény írott betűi szerint, még parlamenti kormány forma áll fent, mely szerint a kormány minden egyes tagja felelős tetteiért a parlamentnek. Természetesen nem úgy felelős, amint ezt Tisza magyarázza, hogy a tettei miatt őt nem istenítő képviselőket egyszerűen kidobtatja, kiltitja a Házból s Gerőkkel összekaszaboltatja, hanem felelős úgy, amiként ez nemcsak nálunk volt Tisza rémuralma előtt, hanem az összes parlamenti országokban is van, hogy a parlamentben, vagy azon kívül a szavak sulyával kell megvédenie a kormány álláspontját és pozícióját.

Hogy ez nálunk újból bekövetkezhessen, ahhoz a hatalomhoz fanatikusan ragaszkodó Tisza mielőbbi távozása szükséges. (M.)

Küzdelem az alkotmányért.

Kristóffy lemondott mandátumáról.

A politika legújabb eseménye, hogy Kristóffy József, a darabont kormány volt belügyminisztere, akit a szerencsétlen véget ért Achim L. András után választott képviselőjévé Békéscsaba, lemondott mandátumáról.

Kristóffy, habár Tiszák lépten-nyomon tiltakoznak a darabontok iránti érzelmi közösség ellen, mégis eltörték körükben s ha névleg nem is volt a munkapárt tagja, azért tettei és viselkedései elárulták, hogy ő e diszes társaság tagjának érzi magát.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy *Kut-utca 23. szám és Hossz-utca 148. szám alatti huscsarnokaiban* a husárok a következők:

<i>1 kg. marhahus</i>	<i>K 1-12</i>	<i>1 kg. szalonna zsírnak</i>	<i>K 1-52</i>
<i>1 „ bélszín adalék nélkül</i>	<i>„ 1-60</i>	<i>1 „ „ nagyban</i>	<i>„ 1-44</i>
<i>1 „ sertéshus</i>	<i>„ 1-36</i>	<i>1 „ háj tisztítva</i>	<i>„ 1-68</i>

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköelve félben, sonka és zsír megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. —

Tisztelettel: **Kádár Mihály**
 mészáros-mester.

Az ellenzékkel természetesen nem mert kacérkodni, viszont formálisan sohasem lépett be a munkapártba, mert félt a visszautasítástól, ha oda bekérezkedik.

Hontalan volt mostani rövid politikai életében, intő példájául azoknak, akik a politikai becstelenségben nagyon közel járnak ő hozzá.

Tanulhatnának a t. munkapárti urak az ő esetéből, hogy legnagyobb bűn a haza ellen vétkezni s éppen ezért vigyázzanak, ne-hogy Kristóffy példájaképpen eljőjön egy idő, amelyben undorral fordul el mindenki azoktól, akik most a nemzet legdrágább kincseit barbár módon letapossák.

A diszpolgári oklevelek

már csak Tisza előtt értékesek, mert mindenki tudja azt, hogy kormánytól függő tisztviselők szavazataival tudják csupán azt szálítani s akkor is csak úgy, ha a diszpolgárságot megszavazó közgyűlések tárgysorozatába utólag a közgyűlésen csempézik be a diszpolgárságot liferáló indítványt.

De azért Tiszának továbbra is szenvedélye marad e cotillonszerű oklevelek gyűjtése, hogy azokkal magát fölékesíthesse.

Ellenben feledi, hogy a nemzet hangulatának őszinte kifejezését azokban a testületekben és szervezetekben kell keresni, melyeknek tagjait a kormánytól független s az ő kegyétől s e m m i t sem váró férfiak alkotják.

Nem akar tudomást venni többek között az Ügyvédi Kamarákról, amelyek sorra nyilatkoznak reakciós javaslatai ellen.

A szabad vélemény őszinte kifejezőit ezekben a testületekben keresse s ne a képviselőtestületekben, vagy a törvényhatósági bizottságokban, melyeknek nagyrésze állását féltve szállítja a bizalmat legfőbb princípálisának, a miniszterelnöknek. Mert értéke-sebb egy kis darab szinarany, mint az aranyra festett papirosak egész garmadája.

A munkanélküliség áldozatai

járják be most tüntetőleg a főváros utcáit, mert már elviselhetetlenek a munkahiány következményei.

Csak kenyeret követelnek s ez a követelésük a legjogosabb, a legméltányosabb követelése a haza polgárainak, akik erejükkel és tudásukkal a mindennapit a maguk s családjuk részére meg akarják szerezni. E panaszokkal szemben a kormány bedugja füleit s nem akarja meghallani a kenyeret kérő embereket. Ehelyett a budapesti főkapitány utján rendeleteket adat ki, hogy így, meg amúgy nem tűri azt, hogy a munkanélküliek csoportban kérjék a kenyeret. Ellenben a közmunkákról, az inségmunkálatok megkezdéséről tudni sem akar, pedig csak kenyeret kér e nép és nem a szétverésükre kivéznyelt lovasrendőrök cirkuszi játékaikat. Ez is jellemzi a kormányt, amely az éhes népnek cirkuszi játékokat rendeztet. m—

NÉVJEGYEK

csinos kivitelben, olcsó árak mellett készítettnek 1 órán belül az ÉGETŐ TESTVÉREK nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.

Az „Erdélyi Szövetség” megalakulása.

Lapunk tegnapi számában közöltük a felhívást az Erdélyi Szövetség megalakítására. Az alakuló közgyűlés Kolozsvárt, 1913. december hó 7-én délelőtt 10 órakor lesz a városi Vigadóban gróf Apponyi Albert, Justh Gyula és gróf Károlyi Mihály részvételével, amelynek sorrendje a következő:

1. Értekezlet megalakulása: Elnök és jegyzők választása.

2. Dr. Apáthy István: Előterjesztés Erdély önvédelmének szervezéséről.

3. Dr. Pósta Béla: Erdély közművelődése.

4. Dr. Kenéz Béla: Erdély közgazdasága.

5. Torma Miklós: Az erdélyi közigazgatás.

6. Báró Kemény Arpád: Indítvány az „Erdélyi Szövetség” megalakítására.

7. Justh Gyula, gróf Apponyi Albert és és gróf Károlyi Mihály hozzászólásai.

8. Egyéb hozzászólások.

9. Határozat kimondása Elnöki zárószó Délután fél 2 órakor együttes étkezés a „KÖZPONTI-SZÁLLÓ” emeleti termében.

Délután 4 órakor a Kolozsmegyei Függetlenségi Párt szervezése (bizalmas értekezlet).

Este 8 órakor a Függetlenségi Pártkör helyiségeinek fölavatása barátságos vacsora keretében.

Titkári jelentés

a Brassói R. Kath. Nőegyesület 1913. évéről.

(III-ik folytatás.)

A lefolyt évben a közgyűlésen kívül négy választmányi gyűlést tartottunk, többre munkadélutánjaink mellett nem volt szükségünk, ezeken a gyűléseken mindig szép számmal és nagy érdeklődéssel vettek részt. Választmányi gyűléseink közül a f. é. 30-iki különösen nagy fontosságú, amennyiben az ezen hozott határozatok mai közgyűlési megerősítésük után hivatva vannak nőegyesületünket hatalmassá, naggyá tenni. Ezen határozatok a következők:

1. Apátplebános ur indítványára elnöknő és többek pártoló hozzászólása után a választmány egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a novemberi közgyűlés jóváhagyásának biztos reményében a helybeli Szt. Ferencendi apácák vezetése alatt álló cselédotthonat átveszi, s mint a Brassói Róm. Kath. Nőegyesület Cselédotthon szakosztályát a Kath. Háziasszonyok Országos Szövetségéhez kapcsolja. Hogy Brassóban, ahol a cselédeknek 90 százaléka róm. kath. székely leány, épen róm. kath. cselédotthonra nagy szükség van, azt bővebben fejtegetni fölösleges, hiszen ezt itt Románia közelében, nyelvben és vallásban idegenektől körülveve valamennyien kell éreznünk.

2. Titkár indítványára, s apátplebános ur lelkesítő beszédére a választmány kimondta, hogy a Róm. Kath. Jótékonyági Egylet vagyonának kezelését, hogyha nevezett egylet feloszlik, örömmel átveszi, s mint Nőegyesületünknek egyik szakosztályát külön felügyelő bizottsággal ellátva egyesületünkhöz kapcsolja. Az átvételt megelőző tárgyalások a két egylet között megkezdődtek, s ezek eddigi eredményeképpen örömmel jelenthetjük, hogy ezt az egyesületet minden valószínűség szerint már az 1914. év első fe-

leben mintegy 29000 K-nyi vagyonnal beolvaszthatjuk nőegyesületünkbe. Ujabb, sok munkát ad ez majd kedves tagjainknak, újabb nagy gondot egyesületünknek, de bizunk asszonyaink, lányaink lankadást, fáradtságot nem ismerő lelkesedésében, hiszen a szegény iskolás gyermekek karácsonyi felruházását, a házi szegények segélyezésének nehéz munkáját eddig is legnagyobbbrészt kath. nőegyleti tagok végezték cím nélkül, hangtalanul, igazi anyai gondossággal, szeretettel.

3. Apátplebános ur kérésére, aki részletesen ismertette a Róm. Kath. Egyházköz-ség által pár évvel ezelőtt létesített és máig is fenntartott Róm. Kath. Házi Betegápolási intézményt, a választmány a közgyűlés megerősítő határozatának reményében kimondta, hogy ezen intézményt is örömmel veszi át, s azt külön házi szabállyal ellátva, mint a nőegyesületnek szakosztályát kezeli.

4. Apátplebános ur indítványára, kegyelmes főpásztorunk óhajának megfelelőleg választmányunk elhatározta, hogy a közgyűlés jóváhagyásának fenntartásával a Szt. Antal Napközi Otthon és a Szt. Antal persely kezelését, mint amely intézményeknél ez ideig a nőegyleti tagok is tevékeny munkát fejtettek ki, örömmel átveszi s mint szakosztályt külön szabállyal ellátva vezeti.

Ezen négy választmányi határozatunk közgyűlési megerősítésével négy szakosztályt kap egyesületünk. Ehhez azt hiszem nem kell kommentár.

Munka körünk hatalmas kibővülése azonban szükségessé tette egy 5. fontos határozat hozatalát, alapszabályunknak újból való átdolgozását. Választmányunk erre a nagy munkára egyeletünk igazgatóját és titkárát kérte fel.

A legnagyobb ügyszeretettel és lelkesedéssel dolgoztunk ezen a szép munkán végig s örömmel jelenthetem, hogy az alapszabály s a szakosztályok házi szabályzatai itt vannak készen. Az elnökség tagjaival és a választmánnyal megvitattuk, letárgyaltuk azokat, s most a mélyen tisztelt közgyűlés sanctiójára várnak.

Ünnepi, emelkedett hangulat töltötte be a gyűléstermet választmányunk ezen fontos határozatainak hozatala alkalmával, ünnepi hangulat uralkodik rajtunk most is, s hevesebb dobogásra készíti szívünket, hiszen éreznünk kell, s érezzük is ugy-e valamennyien, hogy egyesületünk életében nevezetes forduló ponthoz érkezünk. Csakhogy ehhez nem elég az ünnepi hangulat, nem elég a lelkesedés, hanem egymást megértő, a szép nemes célt szem előtt tartó kitartó munkára van szükség. Erre a munkára pedig, amelynek útjában, bármilyen tiszteletreméltó, fen-séges is, nem egyszer fogunk akadályokat, köveket találni, Istenbe vetett rendületlen erős hit kell.

„Fogjuk meg tehát ezt a munkát — mondja Prohászka — fogjuk meg és végezzük azzal a lélekkel, mely e küldetésre erényből és nem ösztönből, krisztusi szellemmel, s a folytonos munka szeretetével indul ki, mely a legfőbb ideáloktól sugalmazott lélekkel akarja szolgálni a társadalmat.

Lelkesít erre hitünk, melynek rugóiban a mélység erői, s az üdvösség magaslatának vonzalmi feszülnek; készlet rá Isten iránti szeretetünk, melynek parazsait az oltárról vesszük; készlet rá önértetünk, mely az emberben testvért lát, s nyomorában valamiképpen saját szegényét érzi.

Ne elégedjünk meg majd mélyen tiszt-

telt hölgyeim szóval, ne határozatokkal, hanem ezek hatása alatt legyen képessé szeretetünk sokak segélyezésére, s szolgáljon például szép munkánk a magyar társadalomnak szebb, nemesebb életcélok felé való irányításában.

Szekula Katinka.

A Brassói Magyar Múzeum.

A Brassói Magyar Múzeum, melynek szervező, előkészítő munkálatain eddig csendben dolgozott néhány lelkes brassói magyar ember, f. hó 7-én, vasárnap már a nyilvánosság elé lép.

Ekkor alakul meg ugyanis az egyesület „Erdélyi Múzeumegylet Brassóvármegyei fiókjá” címen s ezáltal az Erdélyrészen előnyösen ismert Kolozsvárt fennálló Erdélyi múzeumnak vármegyénkben is lesz fiókjá.

Gróf Mikes Zsigmond vármegyénk főispánja az alakuló közgyűlésre a városi és vidéki magyar közönséghez az alábbi meghívót bocsájtotta ki:

„Meghívó. Van szerencsém t. Cimet tiszteletteljesen fölkérni, hogy az „ERDÉLYI MUZEUMEGYLET BRASSÓVÁRMEGYEI FIÓKJÁ”-NAK elnökletem alatt folyó évi december hó 7-én délután 4 órakor Brassóvármegye alispáni hivatalának II-ik emeleti üléstermében megtartandó alakuló közgyűlésén résztvenni, tagul belépni és ezáltal a magyar kultúra ezen fontos közművelődési intézményét támogatásában részesíteni sziveskedjék. Brassó, 1913. nov. 26. Hazafias tisztelettel Gróf Mikes Zsigmond főispán.”

Kik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak s az ügy iránt érdeklődnek, az alakuló közgyűlésen szivesen láttatnak.

E megalakulással a magyar kultúra, szeretett hazánk e legkeletibb részén egy, ez ideig itten nagyon is nélkülözött kulturintézményt létesítünk a magyar közönség, illetve a köztudomány javára.

A magyar kultúrának brassói szép koszorujában ez az eddig hiányzott nagyhivatású intézmény létesítése érdekében tehát tisztelettel kérjük fel a városi és vidéki magyar közönséget, hogy az Erdélyi Múzeumegylet Brassóvármegyei Fiókjá” alakuló közgyűlésén minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek.

Tájékozással szolgáljon, hogy az alakuló közgyűlésen a beiratkozásra, illetve a felvételi bizonyítvány kiállítására személyenként 40 fillér lesz fizetendő. Tagsági díj (csak a jövő évtől kezdve) évi 2 korona, mely évnegyedenként 50 filléres részletekben lesz befizethető.

Végül újból fölkéretnek azok az urak, kik a taggyűjtőveket még nem juttatták vissza, hogy azt a brassói magyar napilapok bármelyik szerkesztőségének sürgősen átadni sziveskedjenek.

Róm. kath. nőegylet.

Nov. 27-én tartott közgyűlésen a r. k. nőegylet táviratilag üdvözölte püspök Atyánkat és a központ elnökségét. A napokban érkezett meg a válasz mindkét helyről.

Püspök urunk a következő köszönő iratot küldötte:

„A brassói kath. nőegyletnek közgyűlése alkalmából hozzám juttatott szives üdvözlése jól esett főpásztori szívemnek s kérem istent, hogy az ő kegyelme tegye áldásossá és érdemszerzővé a nő-

egylet munkásságát s hogy az Ő nevében gyakorolt jótételeknek áldása szálljon vissza azokra, akiknek abban részük van. Gyulafehérvár nov. hó 28-án, Gusztáv Károly erdélyi püspök.”

Gr. Károlyi Lászlóné pedig a következő sürgönyt küldötte az elnökségnek:

„Közgyűléstük alkalmából hozzám intézett üdvözlésüket úgy a magam, mint a szövetség nevében melegen köszönöm. Isten áldása legyen nemes munkájukon, közös törekvéseinken. Károlyi Lászlóné.”

NAPIHIREK

Püspök urunk dec. 2-án elnökölt a státus igazgatótanácsi ülésén Kolozsvárt, aznap este Budapestre utazott, hogy a kalocsai érseki tartományhoz tartozó főpásztorokkal tanácskozzék egyházi dolgok felett.

Halálozás. Borcsa Mihály ny. evang. lelkész, volt 48-as honvéd, ma reggel életének 90-ik évében rövid szenvedés után Bácsfaluban elhunyt.

Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter Gáll József brassói állami faipari szakiskolai tanárt a székelyudvarhelyi m. kir. állami kö- és agyagáru szakiskola igazgatójává nevezte ki. — Gyenes Lajos okl. rajztanárt a brassói állami faipari szakiskolához, ösztöndíjas tanárjelöltté.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyi miniszter Zékány Károly gyulafehérvári kir. törvényszéki és Vincze György zernesti kir. járásbírói irnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Adomány. Templom fűtésre adományoztak: Váraljai Jenő 3. kor. Imre Lajos 3 kor. dr. Gyárfás Tihámér 50 kor. A harangalapra Váraljai Jenő 3 kor. Isten fizesse. Plebánia.

Főpróba. A brassó r. k. egyházi énekhar pönteken (dec. 5-én) délután fél 5 órakor a szokott helyen zenekarral próbát tart. A tagok pontos és teljes számu megjelenését kérjük. Elnökség.

Tanítónő választás. Baróton f. hó nov. 30-án tanítónő választás volt. A r. k. egyházközség egyhangulag első helyre: Fejér Erzsébet, második helyre Gottfried Genovévát, harmadik helyre Schwetter Elzát jelölte. A hármas jelölés alapján a püspök nevezi ki a baróti r. kath. tanítónőt.

Tévedésből orvosság helyett vitriolt ivott. Katzave Sándor 46 éves hádogossegéd börtisztítás céljából lakására vitt vitriolt orvosság helyett saját vigyázatlansága folytán megitta. Életveszélyes sérülésével a kórházba szállították. Felelősség senkit sem terhel.

Kenyérgyár Aradon. Csak nem régiben adtunk hírt arról, hogy Arad város tanácsa elhatározta, a második hatósági mézárszéket állítja fel. Most, mint Aradról írják: a tanács újabb jelét adta helyes szociális érzékének, ugyanis elhatározta, hogy a kenyér árak leszállításajcéljából városi kenyérgyárat létesített, A kenyérgyár a közeli napokban kezdi meg működését.

A román trónörökös autoja összeütöközt Bukarestből írják: Tegnap délelőtt 11 órakor a román trónörökös autoja az Erzsébet ut és Brezoianu utca sarkán neki ment egy teherszállító kocsinak. Az összeütöközés folytán a teherszállító kocsit felborult s a benne ülő öreg férfi s nő a járdára estek ki, szerencsére azonban csak könnyebb sérülést szenvedtek. A trónörökös fájdalomdíj címen 400 frankot adott át a két öregnek.

Állatkölcsönző intézet. Newyorkban egy r. t. alakult meg idomított állatok kikölcsönzésére. Ennek kitünő hasznát veszik majd a vándor cirkuszok, kik elég méltányos áron idomított állatokhoz jutnak. Így egy oroszló vagy elefánt kölcsönzése egy hétre, beleértve a melléje rendelt ápoló fizetését, 35 koronába, egy teve kikölcsönzése 20, egy számáré 10 koronába kerül.

Törvény a borralaló ellen. Az Amerikai Egyesült Államok Szt. Louis városa törvényt hozott a borralalók ellen. A törvény 10 dollár pénzbüntetéssel sújtja a megszegőit. Az új törvény nagy örömet keltett a pincérek között, kik ezentul a megilletéshez megfelelő fizetésben fognak részesülni.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Szászveresmart községben a sertésorbánc megszűnt.

Talált Rózsafüzér. Találtatott az alsó-sétatéren egy rózsafüzér. Jogos tulajdonosa átveheti a r. k. főlelemi fiúiskolában (Kolostor utca 29.)

Találtatott egy boa, egy hegedűvonó, Quo Wadis? című könyv, egy férfi nadrág. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

Legujabb.

A mai napon megtartott törvényhatósági bizottsági választások eredménye:

V. ker. Preiszner József, Horváth József és Meisel József.

VI. ker. Lázár Lajos, Dózsza János, Knörr Ferencz, Szele Béla dr., Farkas Mihály, Izsák Ferencz.

Táviratok.

A magyar delegáció-hadügyi albizottságának ülése.

B u d a p e s t, dec. 3 A magyar delegáció hadügyi albizottsága tegnap délután Tallián elnökle alatt ülést tartott. Hegedüs Loránt előadó bejelenti, hogy a hadügyminiszter a tavalyi és az azelőtti évek bizottsági határozatait respektálta amiért is elismerést érdemel. Lovászy delegátus hibáztatja, hogy a magyar határ mindezideig nincs megerősítve. Issekutz véleménye szerint a tisztikarban a magyar elem még most sincs az őt megillető számmal képviselve. Beszéde végén kérde az az elnököt, hogy a behívott tartalékosokat mikor fogja már szabadságotolni? Chorin Romániával foglalkozik. Utána Miklós beszélt. Ma délelőtt 10 órakor folytatják az ülést.

A bolgár titkos szerződés.

S o f i a, dec. 3. Danev kijelentette, hogy a titkos szerződést nem ő vitte a nyilvánosság elé.

Orosz cáfolatok a titkos katonai egyezményről.

P é t e r v á r, dec. 3. Hivatalos helyről kijelentik, hogy Oroszország nem kötött 1912-ben a szláv balkáni államokkal semmiféle titkos katonai egyezményt Ausztria és Magyarország ellen, ép úgy nem igaz az a hír sem, hogy Oroszország Romániát Bulgária elleni hadjáratában hadi szerekkel támogatva volna.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butoraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöztet.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, újszerű, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőknél és fehérműveknél.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Gust H.,

Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,

Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,

az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpítosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpítos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,

Katalin-utca 20. Kárpítos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A 'BRASSÓI UJLAP'

kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.



Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyen művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Hefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendemény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Röszörüs és kések:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörüde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árendeményben részesülnek.

Kötélglyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árendemény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szjgyártók:

Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdísz. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

Gránit-, syenit-, márványipar és köcsiszoló gyár.

NAGY JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.

Elvállal: mindennemű építőmunkát, sirköveket, mauzoleumokat, mindennemű stílusban. Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékos engedményeznek.

Szállí: mindennemű butormárvány munkát. Modern gépberendezés folytán olcsó árak. Saját márvány-mészke és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktárból, hol az eladás nagyban és kicsinyben történik, szállítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári áron.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.